

扫码
订阅

官方微信



官方微博



无锡头条



无锡头条

锡山区首家公建民营社区托育中心启用 小区门口有了“幼儿天地”

婴幼儿的健康成长关系着家庭幸福和社会和谐,托育服务是生育支持政策体系的重要配套措施,也是婴幼儿家庭最关心、最现实的民生问题。8月31日,无锡市锡山区东北塘街道新建成的青春树御澜湾托育中心迎来了一群“小客人”。为满足居民群众托育服务需求,提高辖区托育服务质量,东北塘街道首家公建民营社区托育中心成立,依托政府补贴,打造社区托育新模式。

高艺



青春树御澜湾托育中心 锡山区委宣传部供图

家门口的“幼儿天地”

新启用的青春树御澜湾托育中心用房原为社区配套用房,室内面积1000㎡,室外活动场地600㎡,涵盖六个配套的幼儿活动室,一个多功能活动室,有门卫室、保健室、隔离室、院长室、母婴室、会议室、厨房等配套用房,可提供托位150个。自今年4月正式启动焕新改造工程以来,东北塘街道对中心用房外立面及外围场地进行改造,青春树托育中心则对室内及教具进行装潢配备,并已于7月正式完工并通过验收。

青春树,意为自然、自由、自主、生长、生命。“托育中心距我家很近,开车过来差不多5到10分钟,园区环境很不错,前期也了解了一下,感觉他们的教学理念还是挺先进的。”东北塘街道东方天郡小区居民徐女士是一位二胎宝妈,小儿子30个月龄,“我们家是双职工家庭,孩子早上8点送过来,下午4点来接,如果有

事耽误,还能让老师稍微带一会儿,最晚能到傍晚6点,为我们解决了后顾之忧。”

解决家长托育难题

近年来锡山区东北塘街道加大民生服务供给,利用社区配套用房,引进省级示范性托育机构——青春树托育中心,以公建民营方式,打造锡山区首家“1+N”普惠性社区托育,将优质、普惠的托育资源带给更多适龄婴幼儿家庭。

据悉,东北塘街道打造的全区首家“1+N”社区托育服务模式,即在现有东北塘街道恒大御澜湾社区托育中心基础上,拓展在农坝村居家养老服务中心、锦旺新村社区等阵地中发展嵌入式社区托育点,提供临时托、计时托等个性化托育服务,满足家长多元化需求,以一个社区托育中心带动多家村(社区)嵌入式托育点共同发展,打造社区15分钟“托育服务圈”,着力打造“公建民

营”社区普惠托育服务样板,为家长缓解“带娃难”困扰。

鼓励托育机构普惠运营

社区托育目前正处于起步阶段,政府高度重视托育机构降低成本、稳定招生难、应对风险难等问题,为鼓励托育机构普惠运营,锡山区出台了《锡山区促进3岁以下婴幼儿照护服务发展实施方案》等一系列方针政策,建立全方位托育服务机构扶持体系。同时,落实东北塘街道托育中心不低于300元/人/月的普惠运营补贴,积极推进社区托育服务,有效补充托育服务供给。

托育服务是生育支持政策体系的重要配套措施,是婴幼儿家庭最关心、最现实的民生问题。下一步,锡山区将继续创新实践、办出特色,致力提供服务更加优质、形式更加多样、功能更加完善的社区托育服务,充分发挥示范带动作用,为探索社区托育服务提供宝贵经验。

来玉祁,感受非遗文化魅力

近日,在无锡市文明办、无锡市档案史志馆的指导下,惠山区委宣传部、惠山区文明办、惠山区档案史志馆、惠山区新时代文明实践中心在玉祁街道新时代文明实践所联合举办了“聆听惠山泥人故事 体验地方非遗文化”乡情地情教育主题活动。

活动现场,玉祁镇史馆作为无锡市首批乡情地情教育示范点正式揭牌。活动邀请中国无锡惠山泥人代表性传承人、江苏信息职业技术学院特聘教授徐根生进行了惠山泥人非遗文化宣讲,学生和家长在老师指导下现场体验了惠山泥人制作,每个人都成功制作出属于自己的泥人作品——小兔子。快乐有趣的体验让孩子们对惠山泥

人非遗技艺有了全面认识,不仅亲身感受惠山泥人文化的精髓,领略非遗文化的艺术魅力,更体会到了制作艺术品所蕴含的工匠精神,激发出孩子们对家乡的热爱之情。

为进一步推动新时代文明实践工作与乡情地情教育相结合,活动过程中,学生代表宣读了《李伯敏写给父母亲的信》。李伯敏是无锡玉祁人,为民族抗日救亡献出生命,李伯敏烈士在给父母的家书中深情地表达了他对家庭的真挚感情,然而,为了千千万万大家的幸福,他不得不舍弃自己的小家。随着信中朴实的话语娓娓道来,大家都深切感受到了革命烈士舍生取义、英勇报国、炽热深沉的家国情怀。

高艺

人大代表助力新建公交站台

集民意、实地走访、选址、规划……新建一个公交站台需要经过多个步骤,在这其中除了公交集团的各项工外,各级人大代表们也发挥着重要作用。近日,现代快报记者获悉,在市、区两级人大代表推动下,位于滨湖区金水路的会友西路公交站台设立后,极大程度方便了居民出行。

会友路与金水路交叉口周边公共交通较为缺乏,近年来随着附近新小区交付,居民数量逐渐增多,交通问题亟待解决。为此,居民在社区开展的“人大代表联系服务群众日”活动中,将该问题反馈给了无锡市人大代表孙银龙等人。

在与居民多次商讨后,孙银龙等人向无锡人大递交了《关于延伸703路公交车线路的建议》,建议延伸现有公交703线路,在经路路和隐秀路路段各增设一个新的公交

站台,来方便周边小区居民直达中心城区。

无锡市人大常委会人代工委接到代表提交的建议后,第一时间与市政府督查室沟通,再由市政府督查室转交无锡市交通产业集团研究。经审核,鉴于公交703路纯电动公交车续航里程已基本饱和,无法再延长线路,为便于周边居民出行,最终决定在703路金水路段增加一个站点。

记者了解到,因城市发展,公交集团对于现有站点的更新从未停止,无论减少或增设站点,都需要进行周密的调查,同时也要尽可能了解周边居民需求。近日,有无锡市民提议在经开区区路、惠山区钱桥大道南段等增设公交站台,无锡公交作出回应称,结合市民需求,将对相关线路进行调研研判。

尤力庭

通勤引发工伤事故逐年上升

无锡工伤预防宣传活动开启



“我们要学法守法,主动学习工伤预防、安全生产知识和技能;我们要树立交通安全意识和法律意识,主动接受新业态从业人员工伤预防和安全生产教育培训,自觉服从交警管理;骑行佩戴安全头盔,坚决抵制闯红灯、逆行、占用机动车道等严重交通违法行为,我们将以实际行动维护自身安全和企业形象,欢迎社会监督……”

8月31日上午,2023“工伤预防,为美好生活”护航主题宣传活动启动暨“交通安全宣讲团”成立仪式在无锡广电演播大厅举行。作为新业态从业人员代表,“货拉拉小哥”张旺盛现场发出安全出行倡议,并表态会遵守交通规则,做好工伤预防工作,切实维护企业形象,维护畅通的交通环境,为自己健康长久的职业生涯作出不懈努力。

陈敏

上下班通勤事故工伤逐年上升

据现代快报记者了解,无锡拥有工伤保险参保单位16.5万多家,参保人数超过270万人,每年有两万余名工伤职工享受工伤保险待遇。综合分析近年来无锡市工伤发生和职业伤害的数据后发现,上下班通勤事故工伤案件数逐年上升。

2022年7月,无锡启动新业态从业人员职业伤害保障试点工作,以职业伤害风险较高的出行、外卖、即时配送和同城货运的平台企业为重点,旨在着力解决新业态从业人员职业伤害保障不平衡不充分问题,新业态从业人员获得感安全感不断增强。

基于此,无锡市人力资源和社

会保障局、无锡市社会保险基金管理中心特别联合无锡市公安交警支队等开展道路交通安全教育系列培训和宣传,对象包括企业职工、外卖快递小哥、网约车司机等。无锡市人力资源社会保障局副局长韩永表示,中国有句古话,“上医治未病”,所以这些活动的目的是不发生事故、少发生事故,将工伤事故发生量尽可能降到最低。

七大工伤预防宣传启动

活动现场,“交通安全宣讲团”正式成立。作为工伤预防宣传活动的亮点,后期将邀请无锡市公安局“交通安全宣讲团”成员陆续走进园区、工地、企业、新业态群体、“465”产业集群等工伤预防主阵地,通过生

动讲解和实例展示,切实预防和减少交通事故导致的工伤。

工伤预防宣传活动还包括:组织企业职工、外卖骑手、新业态就业人员参观交通安全教育体验基地;设立《空中车管所》工伤预防论坛,开展音频、视频、短视频、直播等融媒体立体宣传矩阵;以快递员、送餐员、网约车等新业态从业人员为主角,拍摄工伤预防微电影;通过“工伤保险有奖知识问答”线上答题活动等。

据悉,活动由无锡市人力资源和社会保障局、无锡市社会保险基金管理中心协同无锡市公安交警支队、无锡广播电视台(台)广播传媒共同举办,旨在进一步提高广大企业职工的安全意识和防护能力,增强群众对工伤事故的防范意识和能力,营造人人关注工伤预防、人人重视工伤预防的良好氛围。

聚餐吃穿山甲有面子? 有“刑”!

近日,江阴市人民法院长江流域环境资源第一法庭,审结了一起食用穿山甲的案件,被告人徐某犯危害珍贵、濒危野生动物罪,被判处有期徒刑5个月,并处罚金5000元。

2019年8月下旬左右,被告人徐某和朋友们相约聚餐,徐某想着聚餐要“有面子”,要搞点珍稀的“野味”吃吃,于是就联系了做水产生意的巢某(已判刑),巢某表示自己已有活的穿山甲,1400元一斤,徐某当即通过微信转账了6000作为定金。

聚餐当日,巢某按时将一只活着的穿山甲送到了徐某厂里的食堂,称重有8.8斤,一共12320元,徐某承诺事后再给付尾款。巢某

和厂里的厨师陈某一起宰杀了穿山甲,陈某进行了烹饪。聚餐时,徐某还向朋友们展示了从穿山甲身上剥下来的鳞片。后因案发,徐某未支付结欠巢某的尾款。根据相关野生动物价值评估办法,上述穿山甲(活体)价值人民币40000元(按国家二级保护动物认定)。

被告人徐某非法收购并杀害国家重点保护的野生动物穿山甲1只,其行为已构成危害珍贵、濒危野生动物罪。被告人徐某具有自首情节,能认罪认罚、预缴罚金,予以从轻处罚。最终,判决被告人徐某犯危害珍贵、濒危野生动物罪,判处有期徒刑5个月,并处罚金人民币5000元。

朱鲸润

无锡福彩“天天送礼包 月月抽手机”活动火热进行中

无锡福彩重磅推出“天天送礼包 月月抽手机”活动。2023年1月1日至2023年12月31日,活动期间,市民每天可通过扫描活动二维码,或关注“无锡福彩”微信公众号,发送关键字“绿色出行”参与免费抽奖。每人每天有3次抽奖机会。无锡福彩每天送出3个价值100元福彩大礼包,50元、20元、10

元、4元面值的电脑彩票。每月抽出一名锦鲤大奖,奖励价值3000元的手机一部或等值现金。活动详情请关注“无锡福彩”微信公众号。

高艺

